

北醫大致力大學社會責任，蟬聯臺灣最佳大學醫科類冠軍

儘管這兩年新冠肺炎疫情嚴峻，6月底，北醫大4度蟬聯《遠見雜誌》2021台灣最佳大學排行榜，醫科類及私立大學類均排名全國第1，尤其在「社會聲望」「教學表現」和「國際化程度」3個面向，排名前進2~6個名次，表現相當優異。



本校今年（2021）的國內外佳績，除獲得國際 THE 世界大學排名第 303 名（國內第 2 名）、THE 亞洲大學排名第 30 名（國內第 2 名）、THE 新興經濟體世界排名第 20 名（國內第 2 名）、THE Impact Rankings 影響力排名第 201~300（國內第 3 名）、ESI 有 8 個學門進入世界前 1%；此外，還獲得第 2 屆遠見大學社會責任「產業共創組」首獎、「天下 USR 大學公民」調查，私立一般大學組的第 1 名等殊榮。在疫情襲擊全球的時期，還能有如此的表現，這些都是北醫大體系所有的教職員生堅守崗位、齊心努力的成果。【左圖：林建煌校長（左）於 2020 年接受遠見天下文化事業群王力行發行人（右）頒贈獎牌】

本校今年（2021）的國內外佳績，除獲得國際 THE 世界大學排名第 303 名（國內第 2 名）、THE 亞洲大學排名第 30 名（國內第 2 名）、THE 新興經濟體世界排名第 20 名（國內第 2 名）、THE Impact Rankings 影響力排名第 201~300（國內第 3 名）、ESI 有 8 個學門進入世界前 1%；此外，還獲得第 2 屆遠見大學社會責任「產業共創組」首獎、「天下 USR 大學公民」調查，私立一般大學組的第 1 名等殊榮。在疫情襲擊全球的時期，還能有如此的表現，這些都是北醫大體系所有的教職員生堅守崗位、齊心努力的成果。【左圖：林建煌校長（左）於 2020 年接受遠見天下文化事業群王力行發行人（右）頒贈獎牌】



身為世界公民，從 2009 年起，北醫大海外醫療服務團的足跡遍及史瓦帝尼、馬紹爾群島、尼泊爾、柬埔寨等國家，近年來配合政府新南向政策，聚焦在越南、印尼、菲律賓、馬來西亞等國，協助提升國際醫療品質與公共衛生防治能力。2020 年本校附設醫院更不畏新冠肺炎疫情嚴峻，組成史瓦帝尼國際防疫團隊，從公衛、重症治療到醫療人員培訓，全面提升友邦抗疫能力，亦獲得國家生技醫療品質社會服務組銀獎的肯定。【左圖：2021 年北醫大史瓦帝尼防疫醫護專家團在史國專門醫院前與我國捐贈物資合影】【右圖：2019 年雙和醫院與馬紹爾群島共和國衛生部聯合簽約儀式】

本校以「社會責任」作為機構發展的核心之一，校務推動結合聯合國永續發展目標（SDGs），全力貫徹實踐，成果屢獲各界肯定。2021 年 4 月更成立「社會責任推動辦公室」，由朱娟秀副校長擔任辦公室主任，綜理及督導校部社會責任推動策略與計畫執行，辦公室下設「計畫組」與「推動組」，跨領域、跨團隊、跨單位橫向聯繫協

助計畫推動，著重社區在地關懷，發展區域創新，協力地方永續發展，並整合校內資源，強化校務發展策略，以推動校務永續經營發展為目標。

高等教育的目標在為國育才，今日的大學不能侷限於知識的傳遞與人才培養，更需要積極思考，如何為全球、國家與地方提供資源與協助。未來，北醫將以此為立基，持續發揮北醫大體系教學、研究、產學與醫療能量，實踐校訓「誠樸」二字之精神與態度，投入社會服務，發展具北醫優勢之社會責任實踐體系，持續拓展本校的社會影響力。

臺北醫學大學校長
林建煌謹誌 2021/07